

投稿邮箱: sxzxs2023@sina.com 责任编辑 | 王建成 冯开俊 校对 | 卢路

女子醉酒

■ 李明聪(湖南)

话说杨家山有一妙龄女 子, 名芳艳, 一向贤惠有加, 唯独对醉酒者深恶痛绝。每当 看到或者听到,有人因醉酒呕 吐不止、不省人事、掉入沟 坎……她总是一副淡漠的样 子,旗帜鲜明地表明态度:"活

忽一日,根据上级通知, 单位组建合唱团,参加市里的 歌咏比赛, 芳艳亦在合唱团之 列。此前,单位也曾多次组团 参加过合唱比赛,可从来没进 过决赛,不是倒数第一,就是 倒数第二, 更别说得奖了。所 以这一次,单位也是抱着重在 参与的态度,对获奖不抱任何

可令人意料不到的是, 在 比赛当中,芳艳所在的团队超 常发挥,竟然得了第一名。这 下,整个合唱团的人都沸腾了, 开心之余,大家紧紧搂抱在一 起,落下了激动的眼泪。单位 领导也觉得长了脸,终于可以 扬眉吐气一回, 于是, 破例选 了一家豪华酒店,为参赛队员 摆酒庆功。

当晚的庆功宴, 气氛异常

热烈, 大家沉浸在快乐中开怀 畅饮, 你一杯, 我一杯, 敬了 队友敬领导,敬了领导敬同事, 敬了同事敬邻居, 敬了邻居还 自饮, 几乎达到了忘乎所以的 地步。当然, 芳艳也不例外, 本来从不喝酒的她,晚上破例 喝了两瓶啤酒,一大杯白酒。 酒席散场时, 芳艳和大家一起 东倒西歪地走出酒店。在人行 道上, 芳艳忽然觉得天旋地 转,脚下轻飘飘的,迷迷糊糊 中滑倒在地。看到芳艳昏迷倒 地,单位的领导和队友立即慌 了神,马上拨打了120急救电 话,并迅速叫来芳艳的丈夫阿 呆,准备立即把芳艳送往医院 抢救。好在一名队友开了车, 为赶时间,没等 120 救护车赶 到,几名队友把芳艳扶上车, 朝医院驶去。

到达医院后, 芳艳在丈夫 阿呆的搀扶下,下了车,可没 想到腿一软,又朝地上滑去, 好在阿呆眼疾手快, 赶紧扶住 了她。就在大伙向护士说明情 况时, 芳艳忽然狂吐不止, 地 上和裙子上狼藉一片。

待吐完后,护士立即挥手

对阿呆等人说: "好了,不用 打针了, 回去吧, 休息一下就 会好的。"同行的队友都不太 放心,坚持要打醒酒针,而护 士则多次好言相劝,说"没事 的,你们放心,吐了就没事了, 不必打针。这种情况我们见得 多了!"

就在犹豫时, 芳艳自己也 开口说话了: "不必打针,我 没事,回去吧。"于是,在迟 疑中, 阿呆一行人又把芳艳搀 扶回到车上。

离开医院时, 阿呆忍不住 多瞟了护士几眼, 阿呆觉得, 护士对这种醉酒的现象似乎已 司空见惯,见怪不怪了,所以 也就经验丰富,知道应对之策。 在家中的院坪里, 芳艳下车后, 又软绵绵朝地上滑落,阿呆扶 住她,慢慢把她放倒在地上, 说: "没事,让她坐一会儿就 会好的。"其实,这种醉酒的 情况,阿呆见得多了。这不, 阿呆就有好几个铁哥们,醉酒 是常态。有人醉酒被当成乞丐, 有人醉酒在街上过夜,有人醉 酒骨折过,有人醉酒缝过针, 有人醉酒急救过,有人醉酒闹

过事,有人醉酒被媳妇拒之门 外……阿呆知道自家媳妇一共 也就喝了那么点酒,应该没事 的,所以也不是特别着急。

休息一会后,鉴于芳艳腿 脚无力,于是阿呆憋足气力背 起媳妇, 回到家中。一行队友 看到芳艳回了家,也都散了。

第二天, 芳艳完全清醒, 知道自己出尽了洋相,后悔不 已,说再也不喝酒了。

阿呆笑着安慰道:"没事, 对男人来说,醉酒是常事。有 的人主动而醉,有的人被动而 醉,有的人身不由己。而你, 我的好媳妇, 平时这么矜持稳 重,所以说,这次应该是主动 而醉, 高兴而醉。俗语说, 人 生难道一回醉,醉一次,不也 挺好吗!"

"以后再也不准提我醉酒 的事,不然,我就要骂人了。" 芳艳瞪了阿呆一眼。

而在阿呆看来, 此次媳妇 醉酒,他最大的收获就是明白 了一个道理:感动的力量是强 大的, 常常超出常理的想象。

您告诉市长, 吉桑县长已在县 区安排好临时指挥所,请市长 到指挥所里去,那里安全!"

副市长问: "县长呢?" 来人回答: "到受灾严重 的羊日岗乡去了! 县长说,请 市长到临时指挥所休息, 回头 他把情况调查清楚, 当面汇 报!"

副市长一听,回头招呼大 家: "同志们,羊日岗乡,走!" 又对来人说: "您前面带路, 我们去羊日岗乡!"

那人不走,对副市长说: "我接到的指令是接市长到临 时指挥所,您是谁?我想亲自 找市长汇报!"

那边王秘书赶上一步,解 释说: "同志,他就是市长, 我们去羊日岗乡吧。"

来人一愣,点点头说:"原 来是市长啊!好,我们走吧!"

羊日岗乡作为重灾地点, 一路过去,许多房屋东倒西歪。 由于经济薄弱,房屋基础不稳 固,加上高原地区滑坡严重, 震后许多房屋倒塌了。此时, 乡民正展开自救,救援部队已 到灾区,正在紧张搜救,许多 被压的牲畜被清理出来, 眼前 的废墟让人揪心!

"有伤亡报告吗?"副市 长问来人: "您去把吉桑县长 找来,我想了解一下情况!"

很快, 吉桑县长赶到了。 副市长见县长来了, 顾不 上招呼就问: "情况怎样?吉 柔?有伤亡吗?"

"暂时还没有,市长!" 县长说:"藏区住房简易复杂, 人畜同住一院。目前,我们只 发现部分倒塌房屋下有牲畜尸 体,暂未发现人员被困!"

3

话未说完, 只见一救援队 员跑来,一边喊道: "有人, 山腰上有孩子哭声!"

听到救援队员的叫声,副 市长和吉桑迅速带领大家,往 山腰方向赶去。那里,是三间 倒塌简陋的房屋, 一个衣衫褴 褛的男孩子,正站在废墟边大 哭着!

很快,大家朝这个方向赶 来,迅速展开救援!副市长伸 手将孩子搂在怀里,用藏语安 慰说: "别哭了, 我的孩子, 我来保护你了!告诉我,屋里 还有谁?"

"爸爸妈妈妹妹……"孩 子哭着,一头扎进副市长的怀

一番救援之后,吉桑抱来 一个吓得不敢再哭的女孩。他 走到副市长的面前,将满身土 灰的女孩放下,对男孩说:"这 是你妹妹,她没事了!"之后, 他用含泪的眼光望着副市长, 不断地摇着头。

男孩将妹妹的手拉过来, 把将她搂住。他问吉桑县长: "爸爸呢?妈妈呢?"

吉桑摇了摇头, 一脸的无

副市长将俩孩子搂住,动 情地说: "我就是你爸爸,你 们都是我的孩子!"

公鸡和蝎子(外一篇)

■ 戴高山(福建)

人怕蝎子咬,蝎 子怕公鸡啄。于是, 主人养了只公鸡对付 蝎子。

已经是最后一个 蝎子了。有一天,这 个蝎子又让公鸡给撞 上了。

蝎子对公鸡说: "兄弟,看在多年交 手的份上,我想跟你 和解。我觉得人类才 是我们共同的敌人, 不是你和我,我们是

"谁和你是朋友 了?"公鸡说:"不 要用失败者的狡辩, 来欺骗正义者的智慧。 你永远是最恶毒的敌 人,我代表全人类, 代表主人,彻底消灭 你们!"

"不不不,人类 才是最阴险的动物, 如果你不听我的话, 你会后悔的!"蝎子 流着眼泪, 悲怆地说: "正义才是最公平的 见证,谁都有生存在 这世界的权利, 你和 我,都有!但人类不 给我们这个权利,连 反抗性地咬上一口, 都不行吗?"

"当然不行,因 为他是我的主人。是 他抚养了我,我必须 报恩于他,不能背叛 他! 你咬了他, 就等 于咬了我,就是针对

我,是以我为敌。为 了他的健康和安全, 我必须彻底消灭你们 这些害虫!"公鸡说 完,往蝎子背上啄去, 一口将它吞下了。

从此,这里再也 没有蝎子了。

公鸡非常得意, 它每天早早起床,昂 起头,唱着歌,到处 炫耀它的功绩, 吵得 主人睡不好觉了。终 于有一天,主人将它 抓住了,另一只手提 着一把菜刀。

公鸡知道,主人 要杀它下酒了。它眼 泪汪汪地说:"主人, 你不能杀我的,我是 你的奴仆,我帮你消 灭了蝎子!"

"可是,现在没 有蝎子了啊。你每天 要吃很多米,又不会 下蛋!"主人说。

"但是,我还能 打鸣呢,不是吗?我 每天为你报晓!"公

"我有闹钟啊, 闹钟是不用吃半粒米 的!"主人说。

"那就让我陪着 你吧, 你一个人很寂 寞的!"无论如何, 公鸡都在为自己能够 活下去而努力着,它 不断地哀求主人,但 主人却无动于衷。

"我定制了一个



美女机器人,价格非常便宜的。它只 要接收阳光,就能制造能量,就能伺候、 陪伴我!"主人又说:"我也舍不得 我们这份感情,我会记住你的功劳的。 但是我现在饿极了,我想要吃肉!"

公鸡无语,它眼泪汪汪。这是最 后的忠诚,它无助地垂下了头。它想 起了蝎子的话,后悔地哀嚎道:"这 个世界,主人才是最恶毒的动物!"

"不不不!"主人说:"我会记 住你的!会留下你几根美丽的羽毛, 插在我的帽子上。我会常常想你的, 想我们在一起的美好时光!" 主人提起了菜刀, 只一下, 故事就结 束了!

责任

"市长,墨竹工卡发生激烈地震!" 秘书小王手拿报告单,急忙走进来。

"知道了!刚接到格桑市长的电 话:要求我们马上赶赴灾区,组织救 援!"副市长一边说着,一边指示小王: "马上准备,索郎、巴登,备车!" "是!"

车队离开拉萨,进入蜿蜒崎岖的 山路,一路往灾区驶去!

"巴登,车能不能开快点?"

"市长,这山坡土路非常难走, 己是最快速度了!"

"是的市长,我知道您急,但安 全也要考虑啊!"副驾上小王回头, 对副市长说:"最新消息确认,震级5.1, 不是太大,您别担心!"

"思想不对啊!"副市长纠正说: "5.1级对简陋建筑的藏区人民来说, 是致命的! 安全当然要考虑, 但灾区 人民正等着我们呢!"

小王顿感失语, 他和副市长一样 着急,也想马上赶到灾区。出于安全 考虑,他想安慰副市长。他侧头对巴 登说: "快点,市长说得对!" "嗯,明白!"巴登说。

2

20世纪90年代藏区公路,百十公 里路耗费了两三个小时,你说急人不 急人?

副市长正着急,车突然停了下来。 此时,已接近震源中心,道路损坏严重。

巴登无奈, 只好将车往路边一靠。 正想回头请示, 见副市长早已下车, 他一边招呼大家: "同志们,把急用 的东西带上,徒步前进!"一边将自 己随身的日用品挎到肩上,大步流星 地往前赶去,一行人迅速跟在身后。

这时,前面有人迎上,对副市长说: "您是市委派来的同志吧?麻烦